Carissimi soci,
 

Vi comunichiamo che il 1 settembre il consiglio di Amministrazione della cooperativa ha aderito alla campagna 
ERO STRANIERO – L’UMANITA’ CHE FA BENE 
 con la raccolta di firme per la   legge di promozione popolare che regolamenta il soggiorno e l’inclusione dei cittadini stranieri non comunitari.

 
Abbiamo aderito su sollecitazione del consorzio Altromercato perché il rispetto e la dignità dei popoli in un contesto globale di pace, giustizia, equità sono l’essenza del nostro impegno nel commercio equo e questa campagna è uno dei modi in cui si può concretamente declinare la nostra azione.

Ci siamo quindi subito sentiti interpellati e abbiamo deciso di rispondere con una serie di iniziative. 

La campagna è stata promossa da Partito radicale, Acli, Arci, Casa della Carità, Centro Astalli, Coalizione Italiana, Buon Diritto, ASGI e sottoscritta da centinaia di organizzazioni di estrazione laica e religiosa tra cui Altromercato, nonché da numerosi sindaci e amministrazioni comunali. Ne esce una fotografia molto interessante di una società civile vasta e complessa, capace di collaborare e di costruire proposte di cambiamento.
 

Questo è ciò che ci proponiamo come Pacha Mama di fare a Rimini, sperando di farlo in collaborazione con altre organizzazioni e con voi:

· Nelle nostre botteghe (RIMINI, SANTARCANGELO E RICCIONE)  il 30 settembre si potrà firmare la proposta di legge alla presenza di un funzionario del comune che autenticherà le firme su appositi moduli.

· Venerdì 29 settembre proiezione in anteprima a Rimini presso il cinema Tiberio del film di Andrea Segre “L’ordine delle cose”, sarà con noi il regista e sarete accompagnati da un aperitivo degustazione di prodotti di commercio equo.
· Abbiamo cercato di ricostruire una rete con altre organizzazioni e persone interessate a questi temi e stiamo ricevendo in questi giorni le prime risposte e disponibilità a collaborare.

· Ci stiamo attivando presso i comuni delle nostre città (Rimini, Riccione, Santarcangelo) perché aderiscano essi stessi alla campagna e per garantire ai cittadini la possibilità di lasciare la propria firma negli orari di apertura degli uffici pubblici.

· Stiamo organizzando una serata di approfondimento e confronto sul testo della legge aperto ai soci di Pachamama e alla cittadinanza.
Stiamo ancora lavorando all'organizzazione e speriamo di riuscire a fare anche altre cose, seguiteci sul sito www.pachamama-rimini.org  e sulle pagine facebook dove pubblicheremo le varie iniziative man mano che si avvicineranno le date. 
Nel frattempo confidiamo nella vostra partecipazione.
