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#Un Altro Vivere. Costruiamolo assieme!

Tra l’11 marzo ed il 1 aprile, a sostegno del Campo Lavoro Missionario, Pacha Mama, nelle proprie botteghe di Rimini, Riccione e Santarcangelo, donerà il 5% degli acquisti ai progetti e missioni del Campo Lavoro 2017.
Inoltre, i nostri soci lavoratori e volontari, vi racconteranno e proporranno in bottega quelle produzione più vicine ai diritti dei lavoratori proprio dei paesi destinazione della raccolta del Campo Lavoro 2017.
BANGLADESH

Produttori: BaSE, CORR-The Jute Works, Prokritee
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Queste organizzazioni coinvolgono in particolare donne abitanti in zone rurali o in periferie dei centri maggiori, per la lavorazione del cotone e della juta, in un contesto commerciale spesso molto aggressivo e di sfruttamento, collegato anche alla filiale produttiva occidentale. Alla possibilità di reddito creata direttamente dalla propria attività, sono affiancati una serie di programmi sociali. Vengono organizzati corsi di formazione sui temi dei diritti umani e del sostegno legale, salute ed educazione per bambini, e sono stati istituiti fondi rotativi, basati sui gruppi di artigiane, ai quali ogni donna può fare ricorso per necessità come la scuola, spese mediche o altri eventi straordinari. 
In bottega trovate la loro produzione in cesti in juta, tovagliette, sacchettini delle bomboniere, negli addobbi natalizi, decorazioni varie.
KENIA – BOMBOLULU
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Bombolulu è un’organizzazione gestita dall’Associazione dei Disabili Fisici del Kenya. La struttura ospita i laboratori di artigianato, l’amministrazione, alloggi per i lavoratori e un centro culturale. Bombolulu aiuta queste persone a superare le limitazioni della propria condizione, fornendo gli strumenti economici e sociali utili nel cammino verso l’autosufficienza e la piena integrazione. Bombolulu assicura un ambiente di lavoro adatto, coordina la produzione, promuove i prodotti sia sul mercato locale, sia su quello internazionale.

 Potete trovare le loro produzioni soprattutto in accessori e bigiotteria (collane, orecchini).

Tra gli altri progetti del Kenya:

· Meru Herbs - La possibilità di irrigare i campi ha permesso ai contadini Tharaka di superare l’agricoltura di sussistenza per dedicarsi anche a frutta e erbe che possano venire vendute sul mercato. Marmellate e tisane, contraddistinte da sapori equatoriali come il carcadè, il the nero Meru, la marmellata di mango.
· Undugu: oggetti di artigianato in pietra saponaria naturale e colorati.
· Machakos oggetti in legno di jacaranda (es taglieri) e sisal (oggetti in fibra intrecciata come borse e contenitori)
TANZANIA – KCU (Kagera Cooperative Union)
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KCU, Kagera Cooperative Union, unisce 124 cooperative in tre regioni piuttosto isolate del nord-ovest della Tanzania e coinvolge quasi 60.000 piccoli coltivatori di caffè nella regione di Kagera, in Tanzania. KCU lavora in particolare con i villaggi tradizionali situati nei distretti di Bukoba e Muleba, i cui rappresentanti partecipano 2 volte all’anno all’Assemblea Generale, che è l’organo decisionale diKCU. 

KCU si sta inoltre impegnando per convertire la produzione al biologico, utilizzando tecniche innovative per aumentare la produttività a favore dei coltivatori.
Potete ad esempio trovare la produzione di KCU nel monorigine tanzania - solubile bio
SRI LANKA
Produttori. PODIE, SELYN, SOFA

Aromi di giustizia. Podie visita mensilmente i gruppi sul territorio, ritira le spezie con un pulmino, organizza corsi di formazione, favorisce progetti comunitari. Particolare attenzione viene data alle donne contadine, che grazie al lavoro possono svolgere una vita dignitosa e d’emancipazione. Podie produce in agricoltura biologica spezie pure, come peperoncino, zenzero, cardamomo e molte altre, pronte all'uso in cucina; sia miscele tipiche della tradizione locale (curry, masala) e non (vin brulè). 
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Selyn produce giocattoli di stoffa, tessuta a mano su telai tradizionali. Gli artigiani disegnano personalmente i giochi, che sono realizzati nel rispetto della normativa europea sulla sicurezza e testati in laboratorio. Attraverso questi prodotti innovativi, Selyn ha ridato vigore alla lunga tradizione cingalese del telaio a mano.
I produttori di SOFA producono tè biologico nelle varietà nero e verde. Accanto al tè, Ctm altromercato importa polvere di cocco per la linea cosmetica Natyr.

